

Изменения в Порядках и процедурах проведения выпускных экзаменов выпускников **11-х классов**

Одним из главных изменений в подготовке к государственной итоговой аттестации 11-классников стал допуск к экзаменам в форме **сочинения (изложения)** – для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов). Результатом итогового сочинения (изложения) будет «зачёт» или «незачёт». К сдаче ЕГЭ допустят только учеников, получивших «зачёт».

Писать сочинение выпускникам предстоит 3 декабря 2014 года. Для получивших «незачёт» или не явившихся по уважительной причине, предусмотрены дополнительные сроки – первая среда февраля и первая рабочая среда мая.

При поступлении в вузы, сочинение (изложение) может стать своеобразным бонусом и принести абитуриенту, наряду с другими индивидуальными достижениями, до 10 дополнительных баллов к ЕГЭ.

Сочинение (изложение) проводится в школах. Для выпускников прошлых лет проведение сочинения возможно в специально подготовленных пунктах, определяемых областным министерством образования.

Сочинение (изложение) начинается в 10:00 по местному времени, продолжительность написания – 3 часа 55 минут. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья время увеличено на полтора часа.

Сочинение пишется на специальных бланках. При написании сочинения разрешается пользоваться орфографическими словарями, пользоваться же текстами литературного материала (художественными произведениями, публицистикой и т.д.) нельзя.

Проверяются работы школьными экспертными комиссиями.

При оценке итогового сочинения (изложения) учитывается не только грамотность и качество письменной речи, а так же соответствие теме, умение логично выстраивать рассуждения на предложенную тему, умение использовать литературный материал для построения рассуждения на предложенную тему и для аргументации своей позиции. Кроме указанных критериев оценивания учитывается объём работы. Минимальное количество слов – 250, рекомендуемое – 350. Если в сочинении менее 250 слов, то за такую работу ставится «незачёт».

Тематические направления сочинений: "Недаром помнит вся Россия..." (к 200-летию юбилею М.Ю. Лермонтова), "Вопросы, заданные человечеству войной", "Человек и природа в отечественной и мировой литературе", "Спор поколений: вместе и врозь" и "Чем живы люди?".

Сами же темы итоговых сочинений будут отличаться для разных часовых поясов и узнают их учащиеся перед экзаменом. Краткое сочинение-эссе, которое выпускники пишут при сдаче ЕГЭ по русскому языку, также сохранится.

Впервые с этого года участникам ЕГЭ предоставлено право **пересдачи по любому из учебных предметов** в дополнительные сроки (резервные дни), но только один раз (ранее такое право было только по обязательным предметам).

Также в 2015 году будут упразднены так называемые три волны для сдачи ЕГЭ (досрочная, основная и дополнительная), экзамены будут проводиться в апреле и мае-июне, в вузах сдача ЕГЭ проходить не будет. Право пересдачи обязательных для получения аттестата предметов будет предоставляться не через год, как раньше, а уже в сентябре текущего календарного года в специализированных «круглогодичных» центрах (у нас в области открыть такой центр планируется в Екатеринбурге).

Изменилась процедура проведения экзаменов по предметам математика и иностранный язык. Экзамены по этим предметам будут двухуровневые.

Математика.

В 2015 году ЕГЭ по математике будет разделен на базовый и профильный уровни.

ЕГЭ по математике базового уровня будет состоять из одной части, включающей 20 заданий с кратким ответом. Экзамен базового уровня не является облегченной версией профильного, он ориентирован на иную цель и другое направление изучения математики - математика для повседневной жизни и практической деятельности.

По словам разработчиков, структура и содержание КИМ базового уровня дают возможность проверить умения решать стандартные задачи практического содержания; проводить простейшие расчеты, оценку и прикидку; логически рассуждать; действовать в соответствии с несложными алгоритмами; использовать для решения задач учебную и справочную информацию; решать, в том числе, сложные задачи, требующие логических рассуждений.

Результаты базового ЕГЭ по математике выдаются в отметках по пятибалльной шкале, не переводятся в стобалльную шкалу и не дают возможности участия в конкурсе на поступление в вузы.

Эти результаты позволят выпускнику получить аттестат и поступать в вуз по некоторым гуманитарным направлениям, где не требуются результаты ЕГЭ по математике.

Что касается ЕГЭ по математике профильного уровня, то первая часть КИМ будет содержать задания с кратким ответом, вторая часть – задания с кратким и развернутым ответом.

КИМ ЕГЭ профильного уровня созданы на основе экзаменационной модели ЕГЭ 2014 года и проверяют умения выполнять вычисления и преобразования; решать уравнения и неравенства; выполнять действия с функциями, с геометрическими фигурами; строить и исследовать математические модели. Результаты профильного ЕГЭ по математике оцениваются в стобалльной системе, и могут быть представлены абитуриентом на конкурс для поступления в вуз, в котором математика включена в перечень вступительных испытаний.

Обучающиеся смогут выбрать и сдать либо оба уровня одновременно, либо только один из уровней.

Если обучающийся выбирает только форму профильного экзамена и сдает его неуспешно – пересдача обязательна. Форму пересдачи экзамена выбирает обучающийся. Если же выбраны одновременно две формы экзамены и одна из них успешна (базовый сдал, а профильный не сдал) пересдача для получения аттестата не требуется.

Иностранный язык.

С 2015 года в едином государственном экзамене по иностранным языкам вводится в штатный режим раздел «Говорение» (устная часть).

Выпускник сам решает, сдавать ли ему устную часть, однако этот выбор влияет на получение максимальной оценки за экзамен. 100 баллов можно получить, если выпускник сдает и письменную, и устную части. Максимальные баллы за письменную часть – 80, устную – 20. Минимальное количество баллов – 22.

Если выпускник решит сдавать устную часть, то ЕГЭ по иностранному языку будет проходить для него в два дня: день для сдачи письменной части и отдельный день для сдачи устной части экзамена. При этом апелляция в случае не удовлетворения результатом подается единовременно ко всем частям работ сразу.

Процедура сдачи устной части экзамена полностью автоматизирована и проходит за компьютером с использованием специализированного программного обеспечения. В одной аудитории пункта проведения ЕГЭ организуется от 1 до 10 персональных компьютеров с необходимой аудиогарнитурой.

Участнику экзамена последовательно отображаются задания в формате текста и изображений с описанием задания на выбранном языке. Экзаменуемый в форме монологических высказываний дает последовательно ответы на задания (т.е. «наговаривает» ответ в микрофон), а запись устных ответов осуществляется на электронный носитель.

Участник ЕГЭ будет иметь возможность проверить качество записи своего голоса перед экзаменом и прослушать свой ответ после экзамена.

Планируются изменения и в контрольных измерительных материалах.

По информации Рособнадзора комплект КИМ, как и в 2014 году, будет разработан для каждого из часовых поясов России.

В контрольных измерительных материалах единого государственного экзамена 2015 года планируются и содержательные, и организационные изменения.

Теперь каждый вариант будет состоять из 2 частей, в котором задания представлены со сквозной нумерацией, без буквенных обозначений А, В и С.

По большинству учебных предметов сокращено количество заданий с выбором одного ответа. Изменена и форма записи ответа в заданиях с выбором одного ответа: как и в заданиях с кратким ответом, записывается цифрой номер правильного ответа (а не крестик).

ЕГЭ по русскому языку

Планируются изменения структуры КИМ: исключена часть с выбором варианта ответа. В первой части будет 24 задания с кратким ответом. Во второй – одно задание с развернутым ответом, проверяющее умение выпускников создавать собственное высказывание на основе прочитанного текста.

ЕГЭ по биологии

Общее число заданий в экзаменационной работе уменьшено с 50 до 40, из них останется 25 заданий с выбором одного верного ответа, вместо 36, как было в ЕГЭ в 2014 году. Число заданий с развернутым ответом увеличится – с 6 до 7.

ЕГЭ по обществознанию

За счет сокращения по одному заданию в каждом из пяти содержательных блоков, в каждом варианте число заданий, направленных на проверку определенных умений, сократится на два. Также будет введено задание, проверяющее знание основ конституционного строя РФ, прав и свобод человека и гражданина.

ЕГЭ по физике

Каждый вариант состоит из двух частей. По сравнению с экзаменационными материалами ЕГЭ-2014 число заданий сокращено с 35 до 32. На два задания уменьшено число расчетных задач, входящих в последнюю часть работы, и на одно задание базового уровня по электродинамике.

Не планируется существенных изменений в КИМ ЕГЭ-2015 по **географии, истории, информатике и ИКТ, истории, литературе и химии.**

При проведении ЕГЭ в 2015 году нововведения 2014 года, обеспечившие прозрачность и честность экзаменационной кампании (видеонаблюдение и использование металлоискателей при пропускном режиме), будут не только сохранены, но и усовершенствованы.